



Sağlık Bakanlığı

T.C.

SAĞLIK BAKANLIĞI

Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI - YÖNETİM
HİZMETLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - SORU
ÖNERGELERİ

30.01.2014 15:31 - 2014.4988.2079 / 610



00002309481

Sayı : 22671628-610/

Konu : Yazılı Soru Önergesi Cevabı

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 11/07/2013 tarihli ve 43452547-120-00-133024 sayılı yazı.

Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK tarafından verilen “Müşavir ve danışman kadrolarına atanan personele ilişkin,” 7/27747 esas numaralı yazılı soru önergesi cevabı ekte sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU
Bakan

Ek: Önerge cevabı (1 adet)

Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK tarafından verilen "Müşavir ve danışman kadrolarına atanan personele ilişkin," 7/27747 esas numaralı yazılı soru önergesi cevabıdır.

SORULAR:

Son yıllarda Bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatları ile bağlı, ilişkili veya ilgili kurum ve kuruluşlarda çalışanlar arasında "müşavir veya danışman" olarak bilinen personel sayılarının giderek arttığı ve birçok yöneticinin siyasi sebeplerle yöneticilikten alınarak mağdur edildiği iddialarıyla ilgili olarak;

SORU 1- 2002-2013 döneminde Bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatlarıyla anılan kurum veya kuruluşlarda yönetici olarak görev yaparken bu görevden alınarak müşavir ya da danışman olarak görevlendirilen personel sayısının giderek arttığı iddiaları doğru mudur?

SORU 2- Doğru ise anılan dönemde müşavir, danışman vb. gibi pasif görevlere atanan personel sayısının yıllara göre dağılımı nasıl olmuştur?

CEVAP 1-2- 2002-2013 yılları arasında Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında çalışmakta iken görev değişikliği yapılarak Bakanlık müşaviri kadrolarına atanan personel sayısının yıllara göre dağılımı şu şekildedir:

2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013
4	11	8	5	2	3	6	4	5	133	13	4

NOT: 2011 yılında Bakanlık müşavirliğine atanan 133 kişinin ataması 02 Kasım 2011 tarihli ve 663 sayılı Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuruluşlarının Teşkilat ve Vazifeleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Geçici 4 üncü maddesiyle yapılmıştır.

SORU 3- Anılan personelin son yıllarda çoğaldığı ve bunların genellikle iktidara muhalif görüşler taşıdığı gerekçesiyle yönetici görevlerinden alınarak bunların yerine genellikle iktidara yakınlığıyla bilinen sendikaların referansıya gelen liyakatsiz kişilerin atandığı iddiaları doğru mudur?

CEVAP 3- Bakanlığımızda son yıllarda Bakanlık müşaviri sayısının artmış olması 02 Kasım 2011 tarihli ve 663 sayılı Kanun Hükmünde kararnameden kaynaklanmıştır. Bahse konu KHK ile 133 kişi şahsa bağlı Bakanlık müşaviri kadrosuna atanmıştır. Bu sayının çoğalmasının iktidar muhalifliği veya herhangi bir sendikaya yakınlık/uzaklık ile bir ilgisi bulunmamaktadır.

SORU 4- Anılan dönemde yöneticilik görevinden alınarak müşavir, danışman vb. gibi görevlere atanan kişilerden ne kadarı idari yargıya başvurarak görevlerine iadeleri yönünde mahkeme karar almışlardır?

SORU 5- Bu durumdakilerin ne kadarı eski görevlerine iade edilmiştir?

SORU 6- Mahkeme kararlarına rağmen çok sayıda personelin görevlerine iade edilmedikleri iddiaları doğru mudur? Doğru ise Bakanlığınızın bu tür uygulamaları hukuk devleti ilkesine aykırı değil midir?

CEVAP 4-5-6- Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında 2002-2012 yılları arasında görev değişikliği yapılan idari personel (genel müdür ve yardımcılar, bakanlık müşavirleri, daire başkanları) sayısı 86'dır. Bunlardan 29 (yirmi dokuz) kişinin lehine yargı kararı çıktığından 27 kişi görevine döndürülmüş, 2 kişi ise emeklilik ve kurum değiştirme gibi nedenlerle görevine döndürülemedi.

SORU 7- Anılan mahkeme kararlarını uygulamayan sorumlular hakkında Bakanlığınızca şimdiye kadar nasıl bir işlem yapılmış ya da yapılmaktadır?

CEVAP 7- Bakanlığımızda süresi içerisinde yerine getirilmeyen idarî yargı kararı bulunmamaktadır.

SORU 8- Halen anılan kişilerden çalıştıkları kurumlar aleyhine dava açan personel sayısı ne kadardır?

CEVAP 8- Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında hâlihazırda idarî davası devam etmekte olan herhangi bir bakanlık müşaviri bulunmamaktadır. Ancak Bakanlığımız merkez ve taşra teşkilatında il müdür yardımcısı, şube müdürü, hastane müdür ve müdür yardımcısı kadrosunda çalışmakta olan idarî personel 02 Kasım 2011 tarihli ve 663 sayılı KHK'nın Geçici 4 ve 5 inci maddeleriyle araştırmacı kadrosuna atandıklarından bunlardan 585 personel idarî yargıda dava açmıştır.

SORU 9- Bakanlığınızda 663 sayılı KHK ile araştırmacı kadrosuna atanan idarî personelin durumlarının anılan konuya ilişkin görüşü ve 2013 yılı programı nasıldır?

CEVAP 9- Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında 663 sayılı KHK ile araştırmacı kadrosuna atanan personelin hak kayıplarının giderilmesi ve bu konuda yasal düzenleme yapılmasına dönük çeşitli çalışmalar sürdürülmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.